

戛纳电影节

# 今年戛纳电影节明天开幕

一年一度的戛纳电影节盛典将于13日拉开帷幕，坐落在地中海畔的戛纳将再度变得“星”光熠熠，来自世界各地的明星们将在铺设于蓝色海岸旁的红地毯上吸引追随者的目光，抢占新闻头条，引领时尚风潮，点燃人们的电影热情。

## 海报明星—— 英格丽·褒曼

戛纳电影节是法国人心目中重要的文化活动。早在电影节开幕前半个月，巴黎等法国主要城市的大街小巷就已随处可见戛纳电影节的宣传海报。今年戛纳电影节的海报以白色为基调，一幅英格丽·褒曼黑白肖像占据了海报左下方的大部分空间，天蓝色的第68届戛纳电影节字样以及本届电影节的徽标环绕在褒曼肖像周围。海报上，一头短发的褒曼面带笑容向左侧回望，目光坚定，尽显美丽。

在戛纳电影节组委会看来，褒曼是“现代、自由女性的化身”，“勇敢的演员”。她在不同角色间自由变换身份，但从未失去激情、优雅和简单。因此，第68届戛纳电影节决定通过官方海报，向这位曾享誉世界影坛的瑞典演员表达敬意。

褒曼之女伊莎贝拉·罗塞利尼在获悉这一消息后曾说：“非常感动，戛纳电影节组委会能在我伟大的母亲诞辰100周年之际，选择她为电影节官方海报上的人物……演员是母亲热爱的职业。”而罗塞利尼本人也已接受组委会的邀请，出任本届电影节“一种关注”单元评委会主席。

## 新掌门—— 皮埃尔·莱斯屈尔

去年戛纳电影节颁奖仪式上，前主席吉尔·雅各布在为金摄影机奖获奖者颁奖后含泪走下舞台的画面令不少人记忆犹新。今年站在红毯上迎接各路嘉宾的人将变成电影节新任掌门——皮埃尔·莱斯屈尔。

2014年，戛纳电影节理事会召开会议，按照相关规程，以无记名投票方式选举戛纳电影节新一任主席，莱斯屈尔以全票当选并于2014年7月1日就任。莱斯屈尔曾参与创建了Canal+电视台，并从1994年开始出任电视台掌门人，一手将Canal+电视



英格丽·褒曼成为本届戛纳电影节官方海报明星 新华社发



皮埃尔·莱斯屈尔



科恩兄弟



朗贝尔·威尔逊

## 法国女导演阿涅斯·瓦尔达 收获荣誉金棕榈奖

据新华社巴黎电（记者尚栩）第68届法国戛纳国际电影节组委会9日宣布，授予法国著名女导演阿涅斯·瓦尔达荣誉金棕榈奖，以向她数十年来为法国电影产业发展所作出的贡献表达敬意。

电影节组委会在一份公报中称赞瓦尔达是一位具有“象征意义”的人物，为青年一代电影人树立了榜样：她的工作和生活一直在追求自由，挑战极限；她始终充满强烈的决心和信念，用笑容面对所遇到的障碍，不断实现自己的梦想。本届电影节将在闭幕仪式上为她颁奖。

1928年出生的瓦尔达有着“新浪潮祖母”的美誉。摄影记者出身的她从1954年开始投身电影事业，擅长使用静态手法表现人的孤独以及人生的残酷。

其作品有时具有实验倾向，在叙述上进行洒脱又大胆的探索，常常表露出强烈的女权主义思想。瓦尔达代表作包括《南特的雅各》《我和拾穗者》《阿涅斯的



阿涅斯·瓦尔达

海滩》等。  
第68届戛纳电影节将于5月13日至24日举行。享誉世界影坛的美国著名电影人科恩兄弟——乔尔·科恩和伊桑·科恩将联袂出任主竞赛单元评委会主席。中国导演贾樟柯作品《山河故人》以及中国台湾导演侯孝贤作品《聂隐娘》将参与最佳影片金棕榈奖的角逐。

据新华社洛杉矶5月10日电（记者张超群）迪士尼旗下漫威影业出品的超级英雄题材影片《复仇者联盟2：奥创纪元》上映第二周继续领跑北美周末电影票房榜单，全球吸金8.75亿美元。

《复仇者联盟2》周末3天的票房虽然较第一周下滑了60%，但仍在美国和加拿大4276家影院入账7700万美元，取得北美历史上片单第二周票房收入第二的成绩。

上映10天，投资2.5亿美元拍摄的《复仇者联盟2》累计在北美收获3.1亿美元票房，在北美以外电影市场累计获得了5.6亿美元。媒体分析认为，随着下周陆续登陆中国、日本等主要亚洲市场，该片全球票房有望大幅提升。

动作喜剧片《热力追踪》本周在3003家影院上映，收入1330万美元，排在票房榜第二位。这部电影由奥斯卡影后威瑟斯彭主演的影片观众超过六成为女性。

爱情片《时光尽头的恋人》本周以560万美元票房位列第三，影片上映3周累计获得3150万美元。

## 《复仇者联盟2》 北美票房再登顶

据新华社洛杉矶5月10日电（记者张超群）迪士尼旗下漫威影业出品的超级英雄题材影片《复仇者联盟2：奥创纪元》上映第二周继续领跑北美周末电影票房榜单，全球吸金8.75亿美元。

《复仇者联盟2》周末3天的票房虽然较第一周下滑了60%，但仍在美国和加拿大4276家影院入账7700万美元，取得北美历史上片单第二周票房收入第二的成绩。

上映10天，投资2.5亿美元拍摄的《复仇者联盟2》累计在北美收获3.1亿美元票房，在北美以外电影市场累计获得了5.6亿美元。媒体分析认为，随着下周陆续登陆中国、日本等主要亚洲市场，该片全球票房有望大幅提升。

动作喜剧片《热力追踪》本周在3003家影院上映，收入1330万美元，排在票房榜第二位。这部电影由奥斯卡影后威瑟斯彭主演的影片观众超过六成为女性。

爱情片《时光尽头的恋人》本周以560万美元票房位列第三，影片上映3周累计获得3150万美元。

## 数说戛纳电影节

新华社巴黎5月11日电（记者尚栩）第68届法国戛纳国际电影节将于13日开启大幕，一场属于电影的盛宴即将在法国南部海滨华丽开场。以下一组数字将说明今年戛纳电影节的盛况。

**1850：**根据戛纳电影节组委会公布的数据，本届电影节共收到报名影片超过1850部，最终50余部作品被选中，其中19部入围电影节主竞赛单元。中国大陆导演贾樟柯作品《山河故人》以及中国台湾导演侯孝贤作品《聂隐娘》将参与最佳影片金棕榈奖的角逐。

**9：**今年戛纳电影节主竞赛单元评委会由9人组成，四女五男。为了遵循广泛性和国际性原则，评委会成员来自美国、法国、加拿大、西班牙和马里等国。作为评委会双主席，美国著名电影人科恩兄弟将参与最佳影片金棕榈奖的角逐。

**20000：**每年的金棕榈奖争夺都会吸引世界各地难以计数的电影爱好者关注，坐落在地中海岸的戛纳将迎来世界各地的影迷和游客。

——乔尔·科恩和伊桑·科恩将同“法兰西玫瑰”苏菲·玛索等7人共同决定金棕榈奖的归属。

**36000：**相关统计数据显示，报名参加第68届戛纳电影节的专业人士数量达到36000人，其中包括近4500名记者。

**12000：**今年戛纳电影节期间举办的电影市场活动将吸引12000名来自世界各地的专业人士。他们将在进行电影版权交易的同时，寻找未来可能的合作伙伴。今年电影市场还将举办“中国峰会”，为来自世界各地的电影人提供更多了解中国电影发展现状的机会。

**200000：**每年的金棕榈奖杯由19片金制棕榈枝组成。金棕榈奖杯通常由18K黄金打造而成，其价值在2万欧元左右（约合14万元人民币）。

将有20万人因为电影而汇聚戛纳。

**800：**每年戛纳电影节期间，戛纳电影节及其周边星级酒店会成为众星云集之地，这些场所的安全是戛纳政府的关注重点。据悉，今年戛纳电影节期间，部署在电影节相关区域的警察数量将达到800人，还将有为数不少的私人保安参与名人、明星以及晚宴、晚会等特别活动的安保工作。而设置在戛纳各处的监控摄像设备数量也达到468个。

**60：**戛纳电影节红地毯长60米，有幸走上红毯的电影人将在这段距离中成为万千影迷欢呼的对象和“长枪短炮”追逐的焦点。

**19：**代表戛纳电影节最高荣誉的金棕榈奖杯由19片金制棕榈枝组成。金棕榈奖杯通常由18K黄金打造而成，其价值在2万欧元左右（约合14万元人民币）。

## 从战国戏到清宫戏再到抗战戏

# 《我是路人甲》打造8场戏中戏



“明明我们的影片名叫《我是路人甲》，可怎么一进剧组讨论的都是《宫阙如霜》、《列国枭雄》这样一些从未听说过的片名？”博纳海南办负责人告诉记者，原来，这些并不存在的影片名字，都是尔冬升导演设计的戏中戏片名，不仅有片名，而且尔冬升导演还

的战国戏、清宫戏、民国戏、抗战戏等不同类型的戏中戏，非常穿越，这也让该片的类型完全无法归类了。

记者了解到，尔冬升导演拍戏素以严谨著称，为了拍好一部电影，他通常要花好几年时间搜集资料，比如拍《门徒》的时候，他花了8年时间搜集资料和整理资料，拍《新宿事件》前后共筹备了10年时间，这次为了拍好《我是路人甲》，尔冬升又在横店一驻就是3年，每天观察“横漂”们的生活和工作，而横店出产的影视剧中，最多的就是清宫戏、武侠戏、民国戏和战争戏了，每部戏里都有路人甲，所以要把“横漂”们的生活拍得真实好看，就必须把每种题材的戏都拍一遍，这才让《我是路人甲》这部电影中有了如此丰富的情节和细节。8场不同类型的戏中戏，必定让观众眼前一亮。

## 三亚音舞诗画晚会 椰城上演

本报海口5月11日讯（记者陈蔚林）今晚，中国梦·三亚美——三亚音舞诗画“天涯之声”文艺晚会在海口上演，为广大观众献上了一台精彩纷呈的惠民演出。

为实现省委省政府建设文化强省的战略目标，让城乡百姓共享文化改革发展成果，奋力推进文化惠民实践，省文体厅、省财政厅决定主办该场晚会。为此，担纲演出的省民族歌舞团耗时三个月，派出创作团队深入基层体验生活、采风创作，编排了一系列富有地域特色、民族特色及时代气息的文艺节目。

晚会分“美丽三亚”、“浪漫天涯”两个主要章节，通过独唱、二重唱、小组唱，黎族舞蹈、苗族舞蹈、回族舞蹈及黎族鼓乐舞蹈等多种表演形式，将《疍家渔歌》、《南海春潮》、《椰梦长廊》、《鼓震天涯》等反映三亚风土人情、自然风光的文艺节目送到观众面前，也将海南少数民族淳朴善良、热情奔放的性格特征表现得淋漓尽致。

## 《速激7》票房逾24亿

本报海口5月11日讯（记者卫小林）截至今晚12时，好莱坞动作大片《速度与激情7》（简称《速激7》）在我国上映正好一个月时间，全国票房已达24.2亿元，这是记者今天从海南影院业内获得的数据。

据介绍，《速激7》4月12日开始在我国上映，首映当天的全国票房就达到了4.01亿元，创下了中国影史首映纪录。此后，该片屡屡打破票房纪录，创下了最快达到6亿元、最快达到10亿元、最快达到20亿元的崭新纪录，远远超过了同为好莱坞动作大片的《变形金刚4》于去年7月创下的19.79亿元的中国电影票房纪录。

“今天是周一，但《速激7》的排片仍然有15%以上，一天的全国票房还有1000多万元，这说明，这部影片仍然还有较大的市场。”海南影院业内人士告诉记者。

## 杨恭如加盟《星厨驾到》 首次外景团队战掀起澳门风云

本报讯 5月13日，《星厨驾到》第二季首次外景团队战将出征澳门，在享誉全球的澳门地标威尼斯酒店，星厨们不仅将迎来第二位踢馆嘉宾杨恭如的华丽宣战，还将面临前所未有的挑战，首次穿上专业厨师服，进入专业酒店厨房做菜，分组比拼64人份的名流晚宴。此外，挑战澳门当地传统特色菜葡国鸡，星厨还将遭遇首次单轮双淘汰。

上期优胜的叶一茜开场便将张亮、王琳、辛柏青三员大将揽入麾下，组成实力强劲的蓝队，而剩下的白凯南、朱丹、贺军翔和前来踢馆的杨恭如则自成红队。比赛中，叶一茜领衔的蓝队分工明确，每人负责完成一道菜，却低估了切配所要花费的时间，导致第一轮的前两道菜面临时间危机。而红队深谙弱者必须团结的真理，先集中精力大家一起做前两道菜，默契配合和精心制作，竟然在第一轮上菜中大获宾客好评，成功逆袭上位碾压蓝队。

## 张庭《为她而战》大哭

本报讯 江苏卫视《为她而战》经历了前四期摸索比拼后，本周较量将再度升级：妻子为赢战“不择手段”，玩丈夫心狠眼疾真情感。

本周的较量中，“犀利女王”张庭逼迫老公上场有绝招，从张庭第一次上《为她而战》起，就成了场上冲劲十足、连珠炮模式的爽直妻子。她野蛮女友的犀利形象不止展现在赛场上，更表现在对老公林瑞阳的主人地位上。

在本场比赛中，张庭再次展示出对老公强大的掌控能力：林大哥上的项目，哪怕下分的代价再大，半百“老人”也要没有半点犹豫地咬牙往上冲。当林瑞阳完成数十趟拉往返跑，最终体力不支颓然瘫倒在地的时候，张庭终究是爱情战胜胜欲，对自己冒进下高分的举动后悔不已，趴在老公身上心疼得泪流满面，同时一直默默道歉“对不起”。而林瑞阳却丝毫没有怪罪老婆，夫妻二人“患难见真情”地深情相拥。

## 欧豪成悠悠球导师

本报讯 2015火力少年王悠悠球电视争霸赛已经火热开赛，90后潮男明星欧豪正式加盟并且成为了大赛总决赛导师。

据介绍，欧豪除了玩滑板、篮球、游泳外，还非常会玩悠悠球。欧豪曾表示，如果不是当了导师没法参赛，我还真的想上场跟大家拼个高下。

自从2013年从《快乐男声》出道后，欧豪早就成了各种运动的明星代言人。当时湖南卫视请来一名专业教练，让众快男跟着跳一组体操舞，没过两分钟，所有选手都气喘吁吁，动作变形，但欧豪毫无畏惧，俯卧撑、仰卧起坐、高抬腿、跳跃转身甚至玩双杠，他都轻而易举。进娱乐圈后，欧豪除了继续原来擅长的唱歌跳舞外，还被不少影视作品相中担任演员。

目前，2015火力少年王悠悠球电视争霸赛正在每周日由广东嘉佳卡通卫视热播，这一由奥飞动漫主办的中国青少年悠悠球运动最高赛事，由电视争霸赛、网络视频争霸赛、省区冠军争霸赛三大分赛事组成，每个分赛事都将选出最强选手晋级青岛年度总决赛，争夺“年度火力少年王”的最终荣誉。